

新华社北京3月9日电 全国政协十四届二次会议9日上午在人民大会堂举行第三次全体会议。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席会议。14位委员作大会发言。

中共中央政治局委员、中央宣传部部长李书磊，中共中央政治局

委员、国务院副总理何立峰，以及中共中央、国务院有关部门负责同志应邀到会听取发言。

魏小东委员发言说，政协要找准党政所需、群众所盼、政协所能的结合点，深入开展调查研究和民主监督，发挥政协委员主体作用，实事求是反映问题，提出意见建议，更好

与党政工作同向发力。

陈星莺委员代表民革中央发言说，要坚持和发展新时代“枫桥经验”，构建“全覆盖”制度体系，强化源头排查化解的综合力度，彰显共建共治共享的成效，构建“全平台”服务体系，“全要素”保障体系和充分保障的矛盾纠纷预防化解体系，

完善现代化基层治理。

杨宇栋委员代表全国总工会发言说，产业工人是发展新质生产力的重要力量。要大力发展高水平职业教育，建立终身职业技能培训体系，助力产业工人职业发展，营造劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的社会氛围。

(下转第二版)

2024年3月10日 星期日 甲辰年二月初一 今日八版 第23539期 中国西藏新闻网网址: http://www.xzxw.com 国内统一连续出版物号 CN54-0002 邮发代号 67-1

西藏代表团举行全体会议 审议“两高”工作报告等

王君正讲话 严金海主持

本报北京3月9日电(记者 张黎黎 张尚华 索朗群培)3月9日，西藏代表团举行全体会议，审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告。

西藏代表团团长、自治区党委书记王君正讲话，西藏自治区主席严金海主持，最高人民法院审判委员会副部级专职委员刘贵祥到会听取意见。

王君正表示，赞成最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告。报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，主题鲜明、求真务实，文风简洁朴实，内容冲击力强，厚植了司法“小切口”聚焦民生“大问题”的情怀，传递了中国司法的力量与温度。彰显政治担当，进一步增强政治自觉思想自觉行动自觉，做实“从政治上看、从法治上办”，体现了中国特色社会主义法治道路的优越性，体现了党的领导和依法治国的有机统一。突出理念引领，以能动司法为主线，以理念变革为引导，做深做细为大局服务、为人民司法的各项工作，体现了司法审判工作创新发展的鲜明底色。回应群众关心，聚焦人民群众在民主法治、公平正义、安全环境等方面的需求，把人民群众对美好生活的向往作为奋斗目标，体现了坚持人民至上的深厚情怀。把握司法规律，在党的领导下，以事实为依据、以法律为准绳，聚焦公正与效率，用具体鲜活的案例说话，用丰富翔实的数据佐证，体现了真抓实干、开拓创新的责任担当。

王君正指出，2023年，最高人民法院、最高人民检察院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统揽工作全局，

(下转第二版)



3月9日，西藏代表团举行全体会议，审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告等。这是会议现场。本报记者 旦增西旦 摄

我区春播各项工作有序推进 计划春播面积345.58万亩

本报拉萨3月9日讯(记者 张宇) 近日，记者从自治区农业农村厅获悉，截至3月1日，全区已完成春播面积3.08万亩，占总播种面积的0.89%，其中粮食作物0.66万亩(包括春青稞0.49万亩)、油料作物0.006万亩、蔬菜2.41万亩。2024年春播各项工作有序推进。

据了解，今年，全区计划春播面积345.58万亩，其中粮食作物面积249.7万亩(包括青稞221.2万亩)、蔬菜37.07万亩、油料作物29.2万亩、饲草28.78万亩、其他作物0.83万亩；青稞种子、农药、化肥、农家肥等农资采购、调运工作正稳步落实，其中计划机造农家肥

550万吨，目前已机造387.30万吨，占总计划的70.42%。

为确保春耕工作顺利开展，全区各级农业农村部门坚决贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，贯彻落实中央农村工作会议和区党委经济工作会议、区党委农村工作会议会议精神，按照自治区第十次党代会提出的“稳粮、兴牧、强特色”工作要求，进一步统一思想、提高认识，积极统筹协调、细化措施、抢抓农时，强化农资保障、科技服务、农机投入、田间管理等各项工作举措，确保春耕春播各项工作顺利开展。

“天路格桑花·梦圆西藏”旅游专列开行

本报西宁3月9日电(记者 王莉) 春和景明，惠风和畅，正是出行好时光。3月8日23时40分，“天路格桑花·梦圆西藏”旅游专列从西宁站缓缓开出，驶往1956公里外的阳光之城拉萨，来自全国各地的660名游客共同开启了为期9天的魅力西藏之旅。这是中国铁路青藏集团有限公司今年开行的首趟旅游专列。

“天路格桑花·梦圆西藏”旅游专列为全列空调卧铺供氧型车厢，采取夕发夕至的方式运行，全程运行时间21小时40分钟。阳光升起时，列车将在青藏铁路格拉段驰骋，游客可欣赏到沿途万山之祖昆仑山的雄浑壮美，感受“生命禁区”可可西里的广袤无垠，领略错那湖的湖冰奇景，品味羌塘草原的静谧苍茫，与灵动神秘的高原野生动物隔窗相望。

当下，西藏仍处于“冬游西藏”活动的政策优惠中，选择在这个时候开行旅游专列，不但气温相对温

暖，还能够有效降低游客的出行成本。

为做好此趟专列的服务工作，该公司成立工作专班，集中为列车配备医生和导游，做好线路设置、游客接待、旅途服务、运输接驳等工作，让旅客能在有限的时间内充分游览布达拉宫、南迦巴瓦、羊卓雍措等20余个西藏核心景点，并在青海休整期间“打卡”青海湖、塔尔寺等旅游名胜，充分感受青藏两省区独具特色的风光、人文和民俗之美。

来自河南洛阳的游客王建辉与20多名亲朋好友自建旅游团，乘火车出游让他们既省心又放心。“这趟专列价格实惠，游玩时间长，游览景点多，服务周到细心，一定能给我们留下美好的回忆。”王建辉对旅途十分期待。

据悉，开行此趟旅游专列后，青藏集团公司还将在9日和10日连续开行2趟进藏旅游专列，预计运输和服务游客2000人次。

直通全国两会

卓嘎委员：

铭记党恩 勠力奋进 共同建设社会主义现代化新西藏

新华社北京3月9日电 卓嘎委员9日在全国政协十四届二次会议第三次全体会议上作大会发言时说，65年来，在中共中央的亲切关怀下和全国人民的无私援助下，雪域儿女创造了短短几十年跨越上千年的人间奇迹。特别是中共十八大以来，西藏自治区各族人民满怀豪情，共同奋进在建设社会主义现代化新西藏征程上。

卓嘎说，在党的坚强领导下，中华民族共同体意识不断铸牢，各民族交往交流交融不断扩大，携手建设社会主义现代化新西藏的基础日益厚实。各行各业、各条战线都活跃着各族群众勤劳奋斗的身影。良好稳定的社会环境，既保证了人民群众的安居乐

业，也为民营经济健康发展创造了条件。广大民营企业做强做优、发展壮大、多做贡献的信心更强了、劲头更足了。

卓嘎建议，充分发挥西藏民营经济的作用，充分发挥行业协会、商会等社会组织在政策建议、行业自律、企业维权等方面的作用。推动民营企业参与国家重大项目建设，支持民营企业拓展国内外市场，提高市场竞争力。加强与西藏周边省份的经济合作，促进区域一体化发展。在加强生态保护上，从人才、技术、项目、资金等方面加大扶持支持力度，帮助西藏进一步做好生态保护工作，切实筑牢国家生态安全屏障。

一口“高原锅”带来的欣喜

新华社记者 韩洁 陈尚才

3月6日，西藏代表团举行的开放团组会议上，西藏自治区那曲市巴青县江绵乡坡荣塘村党支部书记其德代表讲述了一口“高原锅”的故事。

其德所在的村海拔4500米左右，做饭离不开高压锅。但由于西藏普遍使用的压力锅压力标准都是针对平原地区的，难以满足高原群众的烹饪需求。

“在我的家乡，水的沸点仅仅85度，煮饭做菜不易熟、熟得慢、不新鲜一直是困扰牧民群众的生活难题。”其德说。

小小高压锅，牵动百姓民生。2022年春节刚过，西藏自治区党委主要负责同志在基层调研发现，高

原群众普遍面临“一口锅”的烦恼，普通高压锅存在操作程序复杂、烹饪压力不足、功能较为单一、存在安全隐患等问题。

吃饭是群众的头等大事。雪域高原掀起了一场“炊具革命”。

“好看、好用、价廉物美”——西藏自治区党委要求经信部门按照这样的原则，紧扣群众需求，抓紧研发推广高原型压力锅产品。

西藏自治区日喀则市委副书记、市长王方红代表，2022年曾任自治区经济和信息化厅厅长。他回忆说，当时接到任务后，经信厅迅速成立工作专班，组织行业协会、龙头炊具企业联合研发攻关。

(下转第三版)

林芝第二十一届桃花旅游文化节3月31日开幕

本报巴宜3月9日电(记者 谢筱纯 王珊)记者从林芝市新闻发布会上了解到，林芝第二十一届桃花旅游文化节(以下简称“林芝桃花节”)将于3月31日正式开幕，活动时间持续一个月。

据悉，本届林芝桃花节将在巴宜区工布天街公园设主会场，7县(区、市)各设分会场，精心打造“3+22+N”活动矩阵，以宣传推广、“寻梦桃花”嘉年华系列活动、专题联动活动3个专题为主线，以“桃花春日宴”美食体验、“桃花有礼了”特色产品市集、“桃花有约·缘来是你”青年联谊等22个分项活动为支撑，在吸收往届群众喜闻乐见活动的基础上，创新举办藏医药体验、自驾营地、艺术共创等N项体验活动。同时，还设置自然堂桃花音乐节、桃花花车巡游等流行演出、焰火锅庄等民族特色节目和民俗体育互动竞技，兼具西藏特色、林芝特点的文旅商活动，持续提升“人间净土·醉美林芝”旅游品牌影响力，推动文化和旅游产

业提质增效，切实做大做强林芝桃花节名片。

在林芝桃花节即将来临之际，为回应群众关切，努力营造良好的旅游消费环境，进一步增强游览体验，林芝市将持续巩固区域内旅游环境“九大提升行动”成果，紧盯林芝桃花节期间“吃、住、行、游、购、娱”等方面，全面加强旅游市场规范管理，全面推动旅游环境持续优化。

目前，林芝市已联合米林市各相关职能部门，组成10个专项检查组，对市区泰立酒店、中恒藏吉酒店及米林索松村桃花韵、平措康桑等共30余家酒店、餐饮企业、民宿、加油站及沿途厕所等开展督导检查，对于发现的问题隐患，督促相关职能单位和企业及时全面有效整改。同时，林芝市还将积极对接各类网络主流OTA(在线旅行社)平台，主动接受媒体和广大游客监督，确保节日期间价格浮动在合理范围。

交流讨论

3月9日，西藏代表团举行全体会议，审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告等。

图为西藏代表团全体会议间隙，来自基层的代表们进行交流。

本报记者 旦增西旦 摄



导读

金色哈达跨越山海·30年印记 代表委员话援藏

第六、七版